

5 июля состоялся XI пленум Горьковского обкома ВКП(б) с участием первых секретарей райкомов ВКП(б) и начальников политотделов МТС и совхозов.

Пленум заслушал и обсудил вопросы:  
1. Об итогах весеннего сева, подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1942 году — доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. РОДИОНОВА.  
2. Отчет о работе Горьковской железной дороги — доклад начальника дороги тов. СОКОЛИНСКОГО и принял соответствующие решения.

# Горьковская ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Об итогах весеннего сева, подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1942 году

Резолюция XI пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 5 июля 1942 года

Воодушевленные первым приказом товарища Сталина колхозы и совхозы Горьковской области, преодолевая трудности военного времени, успешно провели весенний сев. Колхозники работали с небывалым подъемом, закончили сев на 18 дней раньше и посеяли на 46,3 тыс. га больше, чем в прошлом году. Посеяно в фонд обороны страны и помощи колхозам и колхозникам районов, освобожденных от немецких оккупантов, более 7000 га.

В развернувшейся социалистическом соревновании за успешное проведение весеннего сева первое место заняли Вачский, Чкаловский, Воротынский, Пильненский и Вадский районы, закончившие весенний сев всех яровых культур до 1 июня, а также Каменская МТС, выполнившая план весенних работ на 120 проц., Бриляковская — 123 проц. и Салганская — 107 проц.

Завершив весенние посевные работы, передовые колхозы заботливо ухаживают за посевами и по боевому готовятся к уборке богатого урожая.

Однако руководители Залесного, Выксунского, Ардатовского, Б.-Болдинского, Шатковского, Наруксовского районов, а также директора и начальники политотделов Пыщугской, Талызинской, Дивеевской и других МТС не сумели поставить дело весеннего сева на военный лад, не возглавили политического и производственного под'ема среди колхозников и работников МТС, плохо руководят социалистическим соревнованием, в результате чего не выполнили установленных им планов весеннего сева, недопустили затянута под'ем паров и крайне неудовлетворительно проводят работы по уходу за посевами и подготовке к уборке урожая.

На 1 июля в колхозах области поднято паров 65,2 проц., отремонтировано жнеек только 46,4 проц., молотилок 35,6 проц. План ремонта комбайнов в МТС выполнен на 44,5 проц. и в совхозах на 17 проц.

Многие МТС и колхозы не подготовили необходимого количества кадров для работы на уборочных машинах. Ремонт и строительство зерносушилок, крытых токов, риг и овин в колхозах проводится медленно.

Пленум обкома ВКП(б) обращает особое внимание партийных, комсомольских, советских и земельных органов на недопустимость повторения ошибок прошлого года, когда из-за плохой подготовки к уборке урожая в отдельных районах и колхозах уборка и обмолот хлеба проводились с большим запозданием и были допущены большие потери урожая.

Пленум обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райкомы ВКП(б),

райисполкомы, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов и правления колхозов обеспечить тщательную прополку всех посевов, обратив особое внимание на очистку от сорняков семенных участков и площадей, отведенных для комбайновой уборки. Провести двух-трехкратное рыхление междурядий с прополкой в рядках всех посевов картофеля, овощей, сахарной свеклы и кормовых корнеплодов. Одновременно с проведением работ по уходу за посевами обеспечить тщательную подготовку чистых паров, своевременный под'ем целины и площадей, занятых другими культурами, в целях максимального расширения озимого клина в каждом колхозе.

2. Закончить в каждом колхозе и совхозе уборку естественных сенокосов и сенокосов трав до 20 июля, не допуская разрыва между сенокосением и стогометанием. Одновременно с сенокосом организовать сдачу сена государству с тем, чтобы выполнить план сенопоставок до начала уборки хлеба. Отвести семенники многолетних трав в размерах, установленных постановлением облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 22 июня 1942 года. Обеспечить охрану от поправок семенников, площадей второго укоса и участков для сбора семян дикорастущих трав.

3. Обязать обло, райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоров МТС и совхозов и правления колхозов до 20 июля закончить подготовку кадров для уборки урожая — комбайнеров, штурманов, льнотеребилщиков, машинистов, жнецов на конных жнейках и т. д.

4. Считать совершенно недопустимым, что Починковский, Залесный, Д.-Константиновский, Дивеевский и некоторые другие районы из года в год не выполняют плана силосования и в текущем году до сих пор не приступили к закладке силоса. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы провести с 10 по 20 июля ударную декаду по закладке силоса и в течение ее обеспечить выполнение установленного плана силосования в каждом колхозе. Установить строгий контроль за качеством силосования, не допуская закладки силоса без резки и утрамбовки, а также в плохо подготовленные сооружения.

5. Закончить ремонт всех комбайнов, льнотеребилков, конных уборочных машин и молотилок к 20 июля.

Обязать обло и трест совхозов организовать приемку комбайнов из ремонта и провести опробование их до выезда в поле.

Директорам МТС и совхозов до начала уборки привести в полную готовность все тракторы, оборудовать все комбайны зерноуловителями, колосопод'емника-

ми и приспособлениями для разгрузки зерна на ходу. До 10 июля закончить ствод в натуре участков для комбайновой уборки и за 5 дней до начала уборки развести все комбайны к месту работ.

Закрепить на время работы за каждым комбайном колхозников для обслуживания комбайна по проколу загонов, обколу углов, подвозке воды и горючего, очистке и просушке зерна, уборке соломы и пеловы.

6. Отмечая крайне неудовлетворительную работу областной конторы Главнефлесбыта по завозу горючего и смазочных для сельского хозяйства, пленум предупреждает управляющего конторой Главнефлесбыта тов. Тупицина о его личной ответственности за своевременный завоз горючего и смазочных на нефтебазы.

7. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и правления колхозов обеспечить подготовку комбайнов для уборки хлеба, оборудование жаток зерноуловителями и приспособить в каждом колхозе не менее одной молотилки для вытирания клеверных семян. До 20 июля отремонтировать колхозный транспорт (телеги, фуры, безтарки и упряжь) и подготовить необходимое количество мешкотары. Отремонтировать все двигатели и привода в колхозах, а также использовать на молотье все двигатели, имеющиеся на мельницах, просорушках, маслобойках и шерстобойках.

8. Пленум обкома ВКП(б) обращает особое внимание на огромное значение сушильного хозяйства для успешного проведения уборки хлеба и обязывает райкомы ВКП(б) и райисполкомы до 25 июля обеспечить строительство овин, сушилок и приспособление помещений для сушки зерна в каждом колхозе, а также строительство крытых токов в каждой бригаде. Привести в порядок все имеющиеся в колхозах риги, овины, закончить ремонт и дезинсекцию зернохранилищ, овоще- и картофелехранилищ.

9. Провести уборку озимых хлебов в срок не более 10 дней и яровых зерновых в 15 дней, для чего косьбу начинать выборочно, не дожидаясь поспевания всего массива. Установить, что комбайны должны работать на уборке не менее 16 часов в сутки, а простые машины от темна до темна. Одновременно с полным использованием всех уборочных машин МТС и колхозов шире применять уборку хлебов вручную серпами и косами. При уборке простыми машинами организовать вязку снопов вслед за косовицей и складирование снопов в баки в тот же день. Молотьбу начинать не позднее 5 дней после начала косовицы. Скирдование хлеба

закончить не позднее как в 10 дней с момента окончания косовицы каждого участка. Широко применять при скирдовании ручную подноску снопов и подвозку снопов на крупном рогатом скоте.

Провести уборку льна и конопли машинами и вручную в срок 5—6 дней. Не допускать разрыва между уборкой, обмолотом, расстилом и замочкой, обеспечить расстил и замочку льняной соломки в августе, а конопляной соломки — в сентябре месяце.

Организовать выборочную уборку всех семенников овощных культур, кормовых корнеплодов и сахарной свеклы, своевременный обмолот, просушку и хранение семян от порчи и повреждений.

10. Пленум обкома ВКП(б) считает недопустимым, когда во многих районах уборка семенников, особенно обмолот и вытирание клевера, отодвигалась на задний план, что приводило к большим потерям урожая, и обязывает райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы покончить с недооценкой семеноводства многолетних трав, обеспечить уборку семенников клевера, тимофеевки и люцерны в течение 5-ти дней с момента их созревания, а обмолот и вытирание не позднее 20 дней с начала уборки.

11. Пленум обкома ВКП(б) считает, что для успешного проведения уборки урожая необходимо обеспечить поголовное участие в уборочных работах всех колхозников и колхозниц, подростков и учащихся, правильно организовать их труд и обеспечить работу на уборке с рассвета до темна.

Райземотделам, правлениям колхозов и директорам совхозов обеспечить не позднее 15 июля составление рабочих планов по бригадам, колхозам и совхозам на период уборочных работ. Пересмотреть нормы выработки в каждом колхозе, повысив их на 10-15 проц. по сравнению с прошлым годом. Все уборочные работы проводить, как правило,

на основе индивидуальной сдельщины. Установить повседневной контроль за выполнением норм выработки каждым колхозником и проводить ежедневную приемку и оценку качества уборочных работ.

Во всех отдаленных полях оборудовать на время уборки полевые станы. Обязать правления колхозов, обло, облоно, облздравотдел обеспечить открытие новых и расширение существующих в колхозах детских яслей и площадок.

12. Обязать облисполком, горисполкомы и райисполкомы обеспечить посылку в помощь колхозам, МТС и совхозам трудоспособного населения городов, районных центров и учащихся, в количестве, обеспечивающем проведение уборки урожая в строго установленные сроки.

Райкомам ВКП(б), райисполкомам, директорам МТС и совхозов и правлениям колхозов обеспечить правильное распределение и использование рабочей силы в колхозах, МТС и совхозах и создать необходимые бытовые условия для прибывающего к ним на работу городского населения.

13. Отмечая положительный опыт шефства предприятий над МТС, совхозами и колхозами в период весеннего сева, рекомендовать директорам и парторганизациям предприятий еще шире развернуть шефскую работу в период уборки урожая, оказывая помощь квалифицированной рабочей силой, инструментом, запасными частями и материалами для ремонта машин.

Обязать директоров заводов обеспечить безусловное выполнение установленных им обкомом и облисполкомом планов изготовления запчастей для МТС и совхозов.

Коллективы фабрик и заводов должны считать для себя делом чести, чтобы их подшефные МТС, совхозы и колхозы работали успешно и давали родине и фронту все больше и больше продовольствия и сырья для промышленности.

Окончание см. на 2 стр.

## О проведении декадника по силосованию кормов

Решение бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета от 7 июля 1942 года

1. В целях полного выполнения плана раннего силосования по каждому колхозу, провести с 10 по 20 июля ударную декаду по силосованию кормов.

2. Обязать зав. райзо тов. Под'ельшева, председателей колхозов, секретарей первичных парторганизаций и председателей исполкомов сельсоветов обеспечить подготовку траншей и силосных ям. Довести до каждой фермы, бригады ежедневные задания по силосованию кормов и установить повседневной контроль за их выполнением.

3. Предложить зав. райзо т. Под'ельшеву, директорам МТС тт. Коленову и Гриняеву направить в колхозы агрозовет-специалистов для руководства и помощи по организации и проведению декадника по силосованию кормов.

4. Обязать председателей колхозов наряду с проведением декадника по силосованию, принять все меры к окончанию сенокоса в срок до 20 июля с. г.

Секретарь РК ВКП(б)  
Д. ПОЛЯКОВ.

Председатель исполкома  
райсовета М. КОЗИН.

## Об итогах весеннего сева, подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1942 году

Резолюция XI пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 5 июля 1942 г.

(ОКОНЧАНИЕ)

14. Обеспечить повседневный контроль за проведением в жизнь постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, трактористов и комбайнеров. Провести раздельную уборку, обмолот и учет урожая с участков, закрепленных за звеньями, а также своевременный учет труда колхозников по культурам, бригадам и звеньям, чтобы обеспечить распределение урожая в колхозах в точном соответствии с результатами работ каждой бригады, звена, колхозника, тракториста и комбайнера.

15. В целях борьбы с потерями при уборке хлебов запретить укладку снопов в кресты и организовать одновременно с косовицей и скирдованием сбор колосьев, бережную перевозку снопов, тщательную подготовку токов, чистый обмолот и провеивание зерна.

Установить охрану урожая от пожаров, расхищения и порчи, привлекая виновных к строгой ответственности.

16. Пленум считает, что в условиях войны важнейшей задачей всех партийных, советских, заготовительных организаций и колхозов является полное и досрочное выполнение государственных обязательств по заготовкам сельскохозяйственных продуктов каждым колхозом и совхозом, и требует организовать сдачу зерна государству по обязательным поставкам, натуроплаты МТС и возврат сеуд колхозами из первых обмолотов и лучшим зерном. Для вывозки зерна, картофеля и овощей государству организовать в колхозах и совхозах специальные транспортные бригады, установив для каждого колхоза и совхоза календарный график вывозки и повседневным контролем обеспечить его выполнение.

17. Обязать секретарей райкомов ВКП(б), председателей райисполкомов и райуполномоченных решительно пресекать всякое проявление антигосударственных действий руководителей отдельных колхозов и совхозов. Расходование зерна на внутрихозяйственные нужды колхозов и авансирование колхозников допускать только в пределах установленных правительством 15 процентов от количества сдаваемого зерна государству.

18. Считать совершенно недопустимым, что заготовительные организации плохо готовятся к заготовкам сельхозпродуктов: до сих пор не освобождены и не приведены в порядок склады, плохо идет подготовка кадров, ремонт тары и весового хозяйства.

Обязать Заготзерно—тов. Лыскова, Госсортфонд—тов. Рубцова, Госстрахфонд—тов. Саулова, спиртзаводы, леспродторги и погребкооперацию своевременно подготовить техническую базу к приемке зерна. Провести необходимый ремонт зерноскладов, сушильных агрегатов и весового хозяйства. Обеспечить тщательное хранение поступающих на склады сельхозпродуктов, проверить надежность пожарно-сторожевой охраны и привести в исправность весь пожарный инвентарь.

19. Обязать райисполкомы и заготовительные организации не позднее 1 августа привести в порядок под'ездные пути, связанные с транспортировкой хлеба, картофеля и овощей на заготовительные пункты.

20. Обязать облпотребсоюз—тов. Сорокина, торгплодоовощтрест—тов. Прусакова, облпищепром—тов. Щербакова, облторгтрест—тов. Сазонова, спиртотрест—тов. Федорова, росглавплодоовощ—тов. Кудрявцева и ОРС'ы заводов, допущенные к заготовкам, подготовить материально-техническую базу, приемные пункты, хранилища, навесы и тару к приемке овощей и картофеля не позднее 15 августа. Расширить существующую сеть приемных пунктов, используя все станции, раз'езды железных дорог и реки, где возможна подача тоннажа с погрузкой непосредственно с возов в баржи.

21. Одобрив инициативу передовых колхозов, сдающих хлеб государству из урожая прошлого года в счет заготовок текущего года, предложить райкомам ВКП(б) и райисполкомам широко развернуть работу в колхозах по сдаче хлеба, льна и конопли из урожая прошлого года.

22. Обязать руководителей отделов народного образования, здравоохранения, связи, потребкооперации, управления по делам искусств и кинофикации и других ведомств оказывать всемерную помощь колхозам, МТС и

совхозам в проведении уборки урожая.

23. Пленум обкома ВКП(б) считает, что успешное проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов будет зависеть от того, как райкомы ВКП(б), политотделы МТС и совхозов сумеют обеспечить руководство социалистическим соревнованием и мобилизуют колхозников на самоотверженную работу. Основным стержнем во всей массово-политической и агитационной работе на уборке урожая должна быть организация социалистического соревнования среди колхозников, работников МТС и совхозов за первенство во Всесоюзном соревновании за право получения знамени Государственного Комитета Обороны.

Коммунисты и комсомольцы должны быть душой социалистического соревнования и показывать пример самоотверженной стахановской работы на колхозных полях.

Пленум обкома ВКП(б) обязывает райкомы ВКП(б), политотделы МТС и совхозов, первичные партийные и комсомольские организации всю массово-политическую работу перенести непосредственно в полеводческие и тракторные бригады, звенья и полевые станы. Подготовить для каждой бригады агитаторов из числа коммунистов, комсомольцев, учителей и колхозного актива. Обеспечить доставку газет непосредственно в поле и организовать регулярный выпуск стальных газет и боевых листов в полевых и тракторных бригадах. Установить повседневный контроль за выполнением социалистических обязательств, взятых колхозами, бригадами и звеньями, и шире распространять опыт стахановцев сельского хозяйства.

Пленум обкома ВКП(б) выражает твердую уверенность, что коммунисты и комсомольцы, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Горьковской области, вооруженные историческим первомайским приказом товарища Сталина, приложат все силы к быстрейшему проведению уборки урожая, досрочному выполнению заготовок сельскохозяйственных продуктов и с честью выполнят свои обязательства во Всесоюзном социалистическом соревновании.

## ОБ ОРГАНИЗАЦИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

Решение бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета от 7 июля 1942 года

1. Одобрить инициативу передового Еремьянского сельсовета, выступившего с предложением об организации социалистического соревнования сельских советов на лучшее и досрочное выполнение хозяйственно-политических задач, вытекающих из первомайского приказа Народного Комиссара Обороны товарища Сталина.

2. Рекомендовать первичным парторганизациям и исполкомам сельсоветов организовать обсуждение обращения Еремьянского сельсовета на внеочередных сессиях сельсоветов, мобилизуя депутатов сельсоветов, актив, колхозников и колхозниц на выполнение и перевыполнение задач, принятых по социалистическим обязательствам.

Для проведения сессий сельсоветов командировать группу ответственных работников из районного партийного и советского актива и поручить им оказать практическую помощь сельсоветам.

3. Обязать редакцию газеты «Городецкая правда» и редакторов стальных газет в колхозах и сельсоветах освещать на страницах газет ход соревнования, показывать образцы работы лучших сельсоветов и лучших депутатов и активистов.

4. Раз в квартал созывать районные совещания председателей исполкомов сельсоветов с вопросом хода соревнования и передачи опыта лучших сельсоветов.

5. Обязать редакцию газеты

Секретарь РК ВКП(б)—Д. ПОЛЯКОВ.

Пред. исполкома райсовета—М. КОЗИН.

## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 ИЮЛЯ

В течение 8 июля наши войска вели жестокие бои западнее Воронежа. После упорных боев наши войска оставили г. Старый Оскол.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

В Баренцовом море одна из наших подводных лодок атаковала новейший немецкий линкор «Тирпиц», попала в него двумя торпедами и нанесла линкору серьезные повреждения.

За 7 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено свыше 50 немецких танков, 90 автомашин с войсками и грузами, 125 повозок с боеприпасами, 28 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 2 дивизионов полевой артиллерии, 6 батарей зенитной артиллерии, взорван склад с горючим и два склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника. В Баренцовом море потоплен немецкий транспорт и в Финском заливе поврежден транспорт противника.

На одном из участков западнее Воронежа немцы бросили в атаку свыше 100 танков. Завязался танковый бой, в результате которого уничтожено 40 немецких танков.

Наши бойцы и командиры показывают замечательные образцы стойкости и героизма в борьбе с превосходящими силами врага. Красноармеец тов. Вегаев ворвался в окоп противника и ручной гранатой уничтожил четырех солдат. Немецкий офицер пытался застрелить бойца, но Вегаев быстрым ударом штыка заколот гитлеровца. Красноармеец тов. Большаков гранатой уничтожил станковый пулемет, пулеметчика и офицера. В штыковом бою тов. Большаков вывел из строя 17 гитлеровцев. К одному из наших орудий приближалось несколько немецких танков. Наводчик тов. Фаустов близко подпустил противника и подбил 2 немецких танка. Шесть раз пытались немцы выбить из окопов взвод, которым командует тов. Воробьев. Отважные бойцы не отступили ни на один шаг. На подступах к окопам немцы оставили до 200 трупов солдат и офицеров.

Наше танковое подразделение, где командиром тов. Котырло (Калининский фронт), в трехдневных боях с противником уничтожило 15 немецких танков, 20 противотанковых орудий и несколько сот солдат и офицеров противника.

В воздушных боях с противником истребительная авиация, которой командует майор Осмаков (Калининский фронт), за четыре дня сбила 16 «Юнкерсов», 4 «Мессершмитта—109» и 5 «Мессершмиттов—109-Ф».

Снайпер Федор Чегодаев за время отечественной войны истребил 240 гитлеровцев. Он обучил искусству сверхметкой стрельбы 24 красноармейцев, которые под руководством тов. Чегодаева уничтожили 180 немецких оккупантов.

Партизаны, действующие в тылу противника на Северо-Западном фронте пустили под откос поезд с немецкой пехотой и эшелон с автомашинами. Со-

ветские патриоты разрушили телефонно-телеграфную сеть на протяжении двух километров и уничтожили 40 оккупантов.

Партизанские отряды, действующие в одном из районов Ленинградской области, организовали крушение воинского эшелона противника. Разбито 38 вагонов. Партизаны этих же отрядов уничтожили 3 штабных автомашины противника. Убито 9 немецких офицеров и один генерал, награжденный двумя нагрудными знаками и железным крестом.

Пленный солдат 7 роты 33 полка 10 румынской пехотной дивизии Ион Самойла рассказал: «С тех пор, как немцы пришли в Румынию, она перестала быть самостоятельной страной. Немцы обобрали города, разорили деревни. Все ценное вывозится в Германию. Румынским крестьянам предстоит тяжелая зима. По дороге на фронт я видел огромные площади незаезженной пахотной земли. Посевы кукурузы заросли бурьяном. Дезертирство из армии не прекращается, несмотря на то, что военно-судебные власти применяют самые суровые меры. Из моей роты в течение месяца дезертировало более 30 солдат».

Группа бойцов составила акт о чудовищном преступлении гитлеровских мерзавцев. В акте говорится: «У блиндажей, отбитых у немцев, найдены 18 трупов замученных командиров и красноармейцев. У бойцов переломаны руки и вывихнуты ноги. На одном трупе обнаружены многочисленные следы ожогов». Акт подписали: младший политрук Галелей, военфельдшер Акчурина, красноармейцы Денисов, Миронов и Платинин.

Предатели французского народа выслуживаются перед своими хозяевами из Берлина. В гор. Безье (Франция) полиция раскрыла подпольную типографию, печатавшую антигерманские листовки. 12 молодых французов—организаторов этой типографии, были казнены. Тем не менее листовки снова продолжают широко распространяться не только в Безье, но и в других городах.

Партизанский отряд польских патриотов в годовщину вероломного нападения Германии на Советский Союз пустил под откос поезд оккупантов на линии Краков—Львов. В результате крушения и взрыва было на сутки прервано движение поездов.

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

КИНО—ТЕАТР

10, 11 и 12 июля  
звуковая музыкальная  
кино-комедия

Антон Иванович сердится

в 8 частях

Сверх программы

кино-журнал

Начало сеансов в 8

и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.